

# CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik hetenkint kétszer, csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetési ár: Egy hónapra 12000 K. Egyes szám 3000 K.  
Szerkesztőség: CSONGRÁD, SZILBER-nyomda, Fő-tér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
Dr. Polgár Gy. Ödön.

Hirdetések jutányos díjak szerint vétetnek fel.  
Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

## A kultuszminiszter szerint: „Megvan a csongrádi főgimnázium fenmaradásának a lehetősége“.

A csongrádi főgimnázium fentartása érdekében f. hó 27-én 35 tagú küldöttség járt a kultusz- és pénzügyminiszternél s a miniszterelnöknél.

A közoktatásügyi miniszter pénteken d. e. fél 12 órakor fogadta a népes küldöttséget, melynek szónoka, dr. Schandl Károly a következőket mondotta:

Kegyelmes Uram!

— Méltóztassál megengedni, hogy mint Csongrád egész társadalmának képviselői járulhassunk eléd s kérjük azon kiváló államférfi hathatós támogatását, aki beigazoltad a működésedhez fűzött reményeket s aki szegény csonka hazánk fejlődése érdekében mindent megteszel.

— Csongrád város, dacára nagy multjának, nem tett olyan emelkedést az elmúlt évtizedekben, amit megérdemelt volna, a mostoha körülmények, különösen a vörös-uralom és a román megszállás miatt. Majd örvendetes gazdasági és kulturális fejlődés indult meg, amely utóbbiban nagy része van a főgimnáziumnak, amely egy kiváló tanári kart és igazgatót nyert. Főleg ez az intézet tette lehetővé, hogy Csongrád pár év óta oly örvendetes fejlődésnek néz eléd. Ma Csongrád 28.000 lakosával a legnagyobb népességű azon városok közül, amelyeknek gimnáziumai megszüntetésre várnak. A gimnázium számára az állam költéségén már regen szép épületet emeltek s benne ma a polgári iskola is kényelmesen van elhelyezve.

— A sajtó útján nyert értesülésünk szerint finánciális okokból kell megszüntetni a gimnáziumot, jöllehet a dologi kiadásokat a város és csak a személyi kiadásokat fedezi az állam. A másik ok a népesség. Az I. osztályba az elmúlt tanévben már 60, a II.-ba 50 tanuló iratkozott be és ez a szaporodás meg is marad. A felső osztályokban azért van csak 60 tanuló,

mert párhuzamosan nyílt meg az I. osztály az V. osztállyal és nem volt szukreszcencia. A Közoktatási Tanács javaslata a viszonyok nem kellő ismeretével alakult ki.

Bulgária példája mutatja, hogy az agrár városoknak is milyen szükségé van az iskolázásra. Csongrád város társadalmának nagy része ugyan ma már iparos, kereskedő s nagy a hivatalnokok száma is.

— Csongrád a haladás útján van s ezt becses figyelmedbe ajánljuk, mikor erről az ősi városról van szó. Nevedhez fog fűződni, ha ez az intézet megmarad.

Klebelsberg Kunó gróf közoktatásügyi miniszter a következőképen válaszolt:

Tisztelt barátom és uraim!

— Ez az ügy, amelyért ilyen szép számban megjelentek, nem új ügy, Schandl barátom úgy szólván minden találkozásunknál szóba hozta.

— A javaslat nem az én állásfoglalásomat tartalmazza. Minden gyanúsitást elkerülendő, hogy kormánypárti kerületeket kímélek, egy teljesen politikamentes szövet biztam meg Magyarországnak kultur-topografiájának elkészítésével. A Közoktatásügyi Tanács a legjobb hiszemüen elkészítette munkálatát, amelyben tényleg egy szempont volt, hogy mely intézetek keletkeztek a haboru óta. Ezért vehette fel a tanács ezt a gimnáziumot a B. listások közé. Ez azonban csak egy tárgyi szempontból elkészített javaslat, amit az illetékesek még felülbírnak.

— A kiszemelt iskolák nem mind szűnnek meg és így a csongrádi főgimnázium fenmaradásának lehetősége megvan.

— Hogy iskolájuk meg legyen menthető, a városnak nagyobb áldozatot kell hozni s jó lenne, ha egy beadványban tudatnák, mennyire tudnak

ebben az áldozatban a teherbíróképesség határaig elmenni. Ez a pénzügyminiszterrel szemben megkönnyíti a helyzetet.

— Én jó reményekkel bocsáthatom el önöket, anélkül hogy ígéretet tennék s örvendek, ha a nyár közepén kedvező választ adhatok.

A kultuszminisztériumból a parlamentbe ment a népes küldöttség, hol dr. Schandl Károly a kultuszminiszter biztatására hivatkozva a fentiekhez hasonló módon ismertette a főgimnázium ügyét *Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter* előtt, aki a következőket mondotta:

— Az igazi kulturális értékeket nem akarom érinteni, mert a kultúra olyan kincs, amit meg kell őrizni. Hogy mely gimnáziumokat kell megszüntetni, nem rám tartozik de Csongrád nagy város és a magam részéről egész befolyással azon leszek, hogy a csongrádi főgimnázium megmaradhasson.

Végül gróf Bethlen István miniszterelnök is fogadta a csongrádiakat és dr. Schandl Károly válaszván a helyzetet, szavaira így válaszolt:

— Gondoskodni fogok, hogy mikor a megszüntetendő gimnáziumok sorát átnézzük, Csongrád várossal méltánytalanság ne történjék. Tudok a város bizonyos áldozatkészségéről, ami az ügyet megkönnyíti.

Majd az intézet népességét s a tanulók szüleinek foglalkozását illetőleg érdeklődött, mire dr. Polgár Gy. Ödön a felvilágosítást a miniszterelnöknek megadván, gróf Bethlen István így fejezte be szavait.

— Hiszem, hogy módot fogunk találni, hogy a csongrádi főgimnázium megmaradjon.

A deputáció kérését minden fórumon támogatták a küldöttséghez csatlakozott sokorópátkai Szabó István, Boódor János, Kuna P. András, Örfly Imre és dr. Rubinek István képviselők is.

Csongrád ezek után méltán remélheti főgimnáziumának fenmaradását.

## Körös-Tisza Bank R.-T. Csongrád

Pénzét még egy hétre is a Körös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat aznap elintézi. Naponta a tőzsdéről telefonértesítés.

Díjnyitásokat szolonoktat. Előnyös körülményeket legolcsóbban készít. Javításokat és alakításokat legolcsóbban készít.

# A Népbank

megnyitása előtt irodánk működését Kaszanitzky István házában megkezdte. Magas heti kamatozás mellett bármilyen nagyságu összeget elhelyezésre elfogadunk. A legmértányosabb feltételek mellett kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

## Csongrádi iparosok küldöttsége a súlyos adóterhek miatt Vargha Imre pépzügyi államtitkárnál.

Dr. Schand Károly vezetésével Vargha Imre pépzügyi államtitkár előtt a csongrádi iparosoknak egy küldöttsége jelent meg, kiknek nevében Gyovai János ipartestületi elnök adta elő a súlyos adók miatt panaszait.

Utasítást adok ki, hogy az illetékes pépzügyi közegek az iparosok, gazdálkodók és kereskedők képviselével a viszonyokat tanulmányozzák s az adózást arányosítani fogjuk s nem egyes kategóriák, hanem jobb és kevésbé jó teherbíróképesség szerint. Azt is meg akarom csinálni, hogy a forgalmi adót csak egyszer, a forrásnál kelljen leróni s így az iparos majd csak a munkadíja után fog forgalmiadót fizetni.

Vargha államtitkár nyilatkozatát az érdekeltek helyesléssel vették tudomásul.

## Muzeum létesül Csongrádon.

Ős Csongrád városa és vidéke kultur-történetében korszakos dátum 1924. június 15-ike. Ekkor határozták el az illetékesek a csongrádi muzeum létesítését. Hosszas készülődés nélkül, mint Minerva Jupiter fejéből, termett elő ez az elhatározás. Még csak ige, de a testté válás minden feltételével és biztosítékával. Ezek különben rég adva voltak a helyi viszonyokban. Csak egy szikra kellett, hogy lángra lobbanjon a tette valóandó lelkes közakarát. Ez a szikra Hermann Antal szegedi egyetemi tanár csongrádi látogatása volt.

Hermann meglátogatta az itteni előkelőségeket, alaposan tájékozódott a helyi viszonyokról és időszerteinek találta megsűrgetni a csongrádi muzeum régen érelődő eszméjének megvalósítását. Támogatta e szándékot az,

hogy Farkas Sándor, a jeles archeologus és etnografus szintén Csongrádon tartózkodott s épen beszámolt a legújabb ásatásokból származó becses régészeti leletekről.

A polgármester értekezletet hívott össze s felkérte Hermann tanárt, adja elő a teendők programját.

Hermann előterjesztette a feladatok lényegének vázlatát. A muzeum valamely helység városi jellegének etengedhetetlen alkotórésze, mely szerint a muzeumnak három tárgyi és három személyi feltétele van. A tárgyi állag egyik komponensé a föld alatt van: rég letűnt népek, elhalt nemzedékek maradványos emlékei, főleg felásott vagy feltárulók sírokból származó leletek. A föld felett három csoportja van a muzeális tárgyaknak: a vidék természetvilágának terményei, a magasabb műveltség tudatos alkotásai, a tudomány, irodalom, művészet művei, a történelmi és kultúrtörténeti emlékek. Talán még fontosabb a harmadik csoport: ami a lelkekben van. A személyi feltételek: lelkeség, szakértelem és kedvező anyagi viszonyok.

Csongrád városában teljes mértékben megvannak mindezen feltételek földrajzi, kivált hidrografikai viszonyai igen érdekesek. Flórája és faunája elég gazdag. E vidék földjében úgy szólóva zsufolva vannak az értékes régészeti maradványok. Tözszyökeres magyar népének élete sok ősi hagyományt őrzött meg gazdaságában, építkezésben, berendezésben, viseletben, díszítésben, szokásban, nyelvben, költészetben, zenében stb. Történelmi és kultúrtörténeti emlékekben sem szegény, noha a zivatáros századok viszontagságai sokat elpusztítottak.

A muzeum alapításának és fenntartásának személyi feltételei is adva vannak. Hogy az előkelőségeket egy óra alatt ilyen népes értekezletre lehetett megnyerni, mutatja, hogy van lelkes érdeklődés. A város és vidéke nagyműveltségű intelligenciája, kivált tudós tanári és tanító testületei körében képzettség kínálkozik társulásra, tömörítésre és intenzívebb kulturamunkára.

Végül Hermann tanár ajánlotta, hogy alakítsuk meg késedelem nélkül a csongrádi muzeumot s alakítsunk muzeum-egyesületet Csongrád városára és járására kiható működési körzettel.

Az értekezlet egyhangú lelkesedéssel fogadta Hermann tanár előterjesztését. Ezután Farkas Sándor fejtegette a vidék régészeti és néprajzi jelentőségét és 1000 darab regiszter ajánlott fel a csongrádi muzeum részére.

Szedlacsék István esperes-plebános leendőletes szavakkal üdvözölte az eszmét és kívánta mielőbbi megvalósulását. Végül az elnöki polgármester megköszönte az előadók munkáját és a megjelentek érdeklődését. Az értekezlet egyhangú határozatként kimondotta a csongrádi muzeum-egyesület megalakítását. A további teendő intézésére, az alapszabály-tervezet megszerkesztésére s az alakuló közgyűlés előkészítésére bizottságot küldött ki a polgármester az esperesplebános, a főgimnázium és a polgári iskola igazgatói személyében.

## A pezsztentlörinci rablógyilkosság.

Megirtuk, hogy a pezsztentlörinci állami lakótelepeken meggyilkolták Simon Endre dr. ujságíró-ügyvédjelöltet és édesanyját. A nyomozó rendőrtisztviselők és detektívek fáradhatatlan munkásságának eredménye is lett, mert Kispesten a villamos vasut végállomásánál elfogták a tettest, egy 32 éves állásnélküli hentes, Luxits József személyében. Luxits József, a pezsztentlörinci kétfős rablógyilkos, a főkapitányságon van és már több ízben kihallgatták a gyilkosság részleteire vonatkozólag. A huszonkét éves rablógyilkos már az első kihallgatása alkalmával a legnagyobb nyugalomban elmondotta a gyilkosság részleteit és rámutatott mindazokra a körülményekre, amelyek őt a gyilkosság elkövetésére készítették.

## Mulandóság.

Hegy ormán tölgyek közt merengve megálik Sim a föld mélyéből bus suttogást halok... Korhadó tölgyfatörvek titkolódzva sugják, Hogy minden elmúlik, minden mulandóság... Éltek évezredet, életük hosszú volt, De mégis vége lett, mégis csak elmúlt.

Amott szürke szikla málik, porladozik, Az idő vasfoga azon is megátszik. Bár sok dúló vihar dühvel ostromolta, Századon kereszttől szilárdan állotta... De az évek száma megtörte erejét, Itt-ott rá hullatta zűld moh-szemfödélét.

A völgyben vén anyó szedeget palyákat, Az éveknek száma arcán voni ráncokat... Megöszült fejéhez közel jár a halál, Még egy-két rövid év és ott áll sírjánál... Ő is volt fiatal, szerelmes kislány... Haj, de réges-régen, nem is így talán.

Messze a távolban látszik egy temető, Bú, kétség, örömei és mindent elfodó; Elkorhadó bus fejjük és törpe keresztek... Mind mulandóságot, enyészetet hordat... Néma esendben szövi fátylát az akonyat, Temeti a napot... temeti a mulat...

Gaspar Bertalan.

## A názáreti.

Irtá: Orosz Ilena.

A barbár idegenek valami pogány ünnepeket ülték. Az ohjják hegyének lejtőin vidám tömeg henzsegett és szemérmelen ujongásával adott kifejezést örömeinek. Buja zene ütémire fejtettek a fútolok, más helyen bortól nehéz fejű alakok dicsőítették Bachust. S meglepőképpen az ősek erkölcsiéről, zsidó férfiak és nők is vegyültek a mulatózó közé, cifra rongyokat s hivalkodó ékszereket aggatván magukra. Jeruzsálem lakói a szegényebb osztályokból kíséreglettek az utakra, hogy bámulhassanak. Csak a nép vénei maradtak otthon dacos elzárkózottsággal, hogy sivassák népük bűneit s romlottságát, amiért a próféták olyan sokat ostorozták őket, s a miért viszont a nép követte meg a prófétákat, lévén ez a próféták sorsa időtlen-idők óta.

Két farizeus, egy élemedett korú s egy fiatal, állt az út egy kis magaslatán. Ugy tettek, mintha csendes vitatkozás miatt álltak volna meg, valójában pedig fészeken az ott néztek, hogy Jeruzsálem előkelői közül hányat fedeznek fel a mulatózó romsók között. Magas, hegyes süvegeket mélyen lehúzták a homlokukba s nemes keimőjú köntösüket összefogták, hogy az arra tévedők hozzájuk ne érjenek.

Kacér cöng hótűk mentek el mellettük ledér romának tisztelésben s dévajon

nevettek rá a két állodozóra. Az idősebb megvetően köpött a földre, a fiatalabb elfordította a fejét s égő gyűlölettel morogta:

— Jehova égesse el ezeket a rómlott idegeneket, kiváltkép azokat, akik nyakunkra tették lábukat.

A másik ép olyan gyűlölettel pillantott utánuk. Hirtelen meglökte a társát.

— A názáreti — mondta fojtott hangon.

Magas, nyulánk fiatal ember jött a város felől két férfi kíséretében. Magas, fehér homloku, kétfelé emelő szöke hajfűrtjei a válláig értek. Szent komolyság ölelte meg halvány arcát és szarvas kék szeme szelíd pillantással nyugodott a két farizeuson. Teveszőr buruszt viselt, mint aki a judeai sívutagon jött át.

— Te, názáreti — szólította meg a fiatal farizeus kevély hanghordozással. Te prófétának mered mondani magadat.

A másik szótlan megvetéssel pillantott a názáretire. Ez megállt, míg a vele jött két férfi farsdian esült a hatábas lejtőn.

— Te mondád, válaszolt a názáreti külonös meköszönné s szelíd kék szeme átható pillantással nyugodott megszólítóján. En pedig csak azt mondom, amit mennyei Atyám hagyott meg.

(Folyt. köv.)

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom, hogy a tavaszi és nyári időnyre megfelelő, minden színű szövet és csőre valamint készítem.

## Elsőrendű prima táblás szalonna, valamint disznózsir minden mennyiségben méltányos áron kapható a Zsoldos r. t. gabonaosztályánál Szentestelefon: 75.

A kihallgatás Angyal László detektív-főfelügyelő szobájában folyt le, ahol az elrablott ékszerekre vonatkozólag újból kihallgatták. Luxits Józsefet egy detektív vezette be a szobába. Kezeit szíjjal összekötötték, amelynek lefűgő végét a kísérő detektív tartja. A szobában a detektívtestület több vezető tagja is jelen van, mert kíváncsiak az elvetemült rablógyilkosra. Luxitsot leültetik egy székre és balfelől mellette másik széken a kísérő detektív foglal helyet, aki a kihallgatás tartama alatt a szíjat tartja. A rablógyilkos minden külső izgalom nélkül, egykedvűen igennel és nemmel felel a detektív-főfelügyelő kérdéseire és egy szóval sem mond többet, mint amit tőle kérdeztek. A kétnapos rendőri őrizet meg sem látszik a rablógyilkoson.

Luxits Józsefen sötétszürke zakó-öltöny van, ugyanaz a ruha, amelyben a borzalmas rablógyilkosságot elkövette. A detektív-főfelügyelő hozzá lép és azt mondja neki:

— Mondd csak, ez a ruha volt rajtad, amikor a gyilkosságot elkövetted?

A gyilkos egész monoton hangon, mintha artatlan dologról érdeklődnének, így felel:

— Igen, ez a ruha volt rajtam.

— Hát hogy van az, — kérdi tovább a detektív-főfelügyelő — hogy semmiféle vérnyomot nem lehet látni a ruhádon?

— Hát kerem — feleli a gyilkos — nem fröccsent azoknak a vérük.

A detektívek erre jobb- és balkezüket megvizsgálják, azonban a ruhán tényleg semmiféle vérnyomot sem találnak.

Luxits József kezében világosszürke, ugynevett spricelt szövetből készült sapkát tart. A detektívek kérdéseire elmondja, hogy nem ez a sapka volt rajta, amikor a gyilkosságot elkövette, mert azt a sapkát otthon hagyta.

A szoba ablakait a detektívek kinyitják, mert a gyilkos olyan súlyos orrbetegségben szenved, hogy annak szaga betölti az egész szobát úgy, hogy a jelenlevők csak erős cigarettazás mellett tudják folytatni a kihallgatást.

Mikor a rendőrség a pestszentlőrinci kettős rablógyilkosságot felfedezte, különböző tanúvallomásokból azt a megállapodást szűrtek le, hogy valószínűleg azért gyilkoltak meg Simánkat, mert a gyilkos megnálhatta, hogy megszállott területen lakó apjától nagyobb összeget fognak kapni.

Később, Luxits elfogatása után, kiderült, hogy a gyilkosságot nem a pénzért követte el, hanem csak egészen öletszerűen azért, hogy a szerencsétlen fiatal ember ruháját megkaparíthassa, hogy egyszer ő is szép ruhába öltözhessen. A 22 éves rablógyilkosnak reménytelen szerelme volt, aki előtt sohasem tudott szép ruhában megjelenni. Ez nagyban elkésértette őt és megerlelte benne azt a gondolatot, hogy mindenáron szép ruhát kell szereznie.

Luxits Józsefet a detektív-főfelügyelő tovább kérdezi:

— Tulajdonképpen miért volt neked szükséged a ruhára?

— Legalább egyszer életemben — feleli a gyilkos — szerettem volna szépen felöltözni, mert sohasem volt alkalmam, hogy magamra rendes ruhát öltsék. Ismertem egy nőt, akit Mancinak hívnak és akibe már nagyon reges szerelmes voltam.

A rablógyilkos egykedvűsége megszűnik, amikor szerelméről beszél.

— A leány nem akart velem szóba állni. Azt hittem, hogy a silány ruhazatom miatt vet meg. Ezért is határoztam el, hogy szerzek magamnak valahol egy rendes ruhát,

hogy végre egyszer Mancsi is elegánsan lásson engem.

A gyilkos egy széken ül a vallató detektív-főfelügyelő előtt és szeméit kitarthatóan szegzi rá. Csak mikor szerelméről beszél, sűti le szemét, mintha kissé szégyelné a dolgot. Majd újra a gyilkosságra terelődik a szó és ekkor Luxits visszanyeri őrdögi nyugalmát. A kérdésekre gondolkodás nélkül felel.

Mikor azt kérdezik tőle, hogy hány ütést mért a szerencsétlen öregasszonyra, akkor egykedvűen veti oda:

— Kettőt vagtam a fejére, azért, mert féltem, hogy sikoltozni fog.

Megkérdezik tőle azt is, hogy Simán Istvánnal milyen helyzetben talalta, amikor az ablakon keresztül a szobába lépett:

— Az öregasszony a fal fele fordulva aludt és én a fejszével halántékra sújtottam először, majd amikor mozgolódott, meg egyet vagtam a fejére.

A szíjat tartó detektív kissé megrántja kezét, mintha figyelmeztetni akarná a gyilkost, hogy figyeljen arra, amit kérdeznek tőle.

— Az ékszereiket mit csináltát, mert még több darab hiányzik.

— Azokat, amiket elvittem — mondja — már megtalálták. En többről nem tudok.

— Ez nem igaz — mondja a főfelügyelő, — mert a meggyilkolt asszony ura megerkezett és pontosan megmondta, hogy feleségének és fiának milyen ékszerei voltak.

A gyilkost hiába faggatják a többi ékszerek felől, áthatatosan amellett marad, hogy hogy ő több ékszert nem vitt el, mint amennyit a kiasás alkalmával megtaláltak.

### Felhívás a gazdaközönséghez.

A sajtó gyakran hangoztatja és így a közvéleményben, sőt vezető körökben is mindinkább labra kap az a téves hiedelem, hogy a magyar gazdatársadalom a Magyar Nemzeti Bank részvényjegyzésénél tartózkodóan viselkedett s állítólag kis összeget jegyzett. Ez a hír távolról sem felel meg a valóságnak s onnan eredt, hogy általában gazdajegyzésnek csak azokat a jegyzéseket tekintették, amelyek a gazdak annál a nyolc intézetnél eszközöltek, amelyek gabonában vagy egyéb terményben bonyolították le a gazdák részvényjegyzését. Nem tekintik azonban gazdajegyzésnek a pénzügyintézeteknél eszközölt jegyzéseket, melyek pedig jelentős összegeket tesznek ki.

A Duva—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara nem engedheti meg, hogy ily valótlán hírek terjesztessenek, mert ezen hírek a gazdaközönség presztizsét rongják, másrészt meg kedvezőtlenül befolyásolhatják a Nemzeti Bank hitelpolitikáját, sőt adózási szempontból is a gazdák hátrányára vannak. A kamara éppen ezért összeállítani óhajtja a gazdajegyzéseket s a sajtó útján felhívással fordul a gazdaközönséghez és kéri, hogy minden gazda levelező-lapon vagy egyéb rövid úton közölje a kamarával (Kecske-mét, Rákóczi-ut 5.), hogy részvényjegyzését melyik pénzügyintézetnél eszközölte. Az összeg megnevezése nem szükséges, mert a kamara meg tudja találni a módját, hogy a gazdajegyzések mennyiségét megadapíthassa.

### Iskolai hírek.

A főgimnázium záróünnepélye f. hó 29-én délelőtt 10 órakor kezdődik. Az I—VIII. osztályba beiratkozó tanulók szülőik kíséretében tartoznak megjelenni. Beiratások lesznek jun. 30-án, jul. 1, 2 és 3-án. Szeptemberben csak alapos ok miatt elmaradt tanuló iratkozhatnak be.

A polgári fiúiskola évzáró ünnepélyét f. hó 29-én délután 3 órakor tartja az intézet tornatermében, melyre a szülőket és az iskola iránt érdeklődőket ezuton hívja meg az igazgatóság. Az ünnepélyt gazdag műsorral Dobo István tanár vezeti. A csongrádi all. polgári fiúiskolában a beiratásokat június 30, július 1, 2, 3 és 4-én tartják d. e. 8—11-ig. Az I. osztályba beiratkozó tanulók szülőik kíséretében tartoznak megjelenni.

A polgári leányiskolában f. hó 29-én délután 5 órakor lesz a záróünnepély, melyre tisztelettel meghívja a szülőket s érdeklődőket az igazgatóság. Az 1924.—25. isk. évre jun. 30-én, jul. 1-én és 2-án lesznek a beiratások mindig reggel 8 órától 12-ig.

### A Középeurópai Kurir jelentése.

A vámtarifa-tervezet válságba sodorja a textilereskedelmet. — Kartellbe tömörülnek a magyarországi tűzfaketteskedők. — November hó folyamán országos sertéskiállítás lesz Budapesten. — Rövidesen megoldják a magánalkalmazottak nyugdíjkérdését. — Megjelent a magyar kir. államvasutak hivatalos menetrend-fünyvének legújabb nyári kiadása. — A nyugati pénzpiac bizik Magyarország jövőjében. — Paris bizalma megrendült a francia frank iránt.

### Budapesti tudósító.

Július 1-től kétszeres segélyt kapnak a hadirokkantak, hadirozvedgyek és hadiarvak. — Matteotti olasz szocialista képviselőt meggyilkolták s Dumini bevallotta, hogy 4 társával ő követte el a gyilkosságot. — Bia és Paty közseg a nagy vihar alkalmával 50 milliórt kárt szenvedett. — Országos vadászgyűlelet hívnak össze. — Budapesten Szajbely Gyula udv. tanácsos neje családi viszaiyokodás miatt kis gyermekeivel együtt a Dunába ugrott. Az asszonyt kimentették, a gyermek a vízbe fullt. — A nyugati pályaudvar fűtőházának nekidült egy kisiklott mozdony, a fatart ledőntötte és Hajdu Béla hivatalnokot agyonnyomta. — A külföldi kocsonból 4 millió font már bejött. — Most 10 éve kezdődött a világháború.

### LEGUJABB.

#### A Magyar Tavirati Iroda jelentése:

Szeged, június 28. erk. d. u. 6. o.

A Mav. jun. 1-én (kedden) árt az aranykoronában való számtásra 18,000 K.-val számítanak egy aranykoronát, amit így papírkoronával lehet fizetni. — A belügyminiszterium nyomozó osztálya megszűnt. — Megdobbantó számok mutatják be Pecs leromlását. Januártól kezdve 20 öngyilkosság történt, akik közül 18 nő volt. — Winterkúpi amerikai detektív meghalt s rokonaira 40 millió donar örökséget hagyott. — Zivataros eső es azt követő enyhe idő várható.

Korona 0 0065, takarékkorona 129, donar 82,000—84,200, szokoi 2400—2490, lei 325—370, dinar 900—960, svajci frank 14,400—14,930.

Buza (76 kig. tiszavidéki)	280,800—280,500
Buza (76 kig. pestvidéki)	280,000—295,000
Buza 79 kig. — — —	285,000—290,000
Rozs — — — —	242,500—247,500
Arpa — — — —	280,000—300,000
Zab — — — —	300,000—310,000
Morzsoló tengeri — —	275,000—280,000
Korpa (100 kig.) — —	200,000—205,000

## Az alföldi tanyavilág közművelődéséhez.

Tudvalevőleg az alföldi tanyavilág hat megyére terjed kb. 1 1/2 millió lakossal. Ezen tulnyomórészt szintiszta tanyai magyar lakosság között sok az irni-olvasni nem tudó, nagy a gyermekhalandóság, a tüdővész és a járványos betegségek is sok áldozatot követelnek; nincs népkönyvtár, nincs orvos, nincs patika, nincs iskola, nincs telefon, nincsenek jó utak, hiányzik a tanyán a társasélet.

A vallás és közoktatásügyi minisztérium szerkesztésében és kiadásában megjelenő Néptanítók Lapja a múlt őszön a tanyavilág kulturális előhaladásának érdekében egy pályatételt tűzött ki: „Miképpen lehetne biztosítani a tanyai tanköteles tanulók beiskolázását, a tanyai iskolák állandó működését, ezek állandó működésének mik a feltételei?” — címmel. Ezen pályatétel a tanyai tanító-ságtól kért indítványokat, javaslatokat, hiszen nálunknál senki nem tapasztalt többet e téren. Tizennégy dolgozat érkezett be. A bíráló-bizottság az első-díjat (50.000 K.) „A bölcső tői a sirig” jelű munkának ítélte oda. Szerzője Hübner József áll. tanító Kunszentmiklós. A második díjat: „Itt születtem én ezen a tájon” dicséretet nyert dolgozat szerzője: Czékus Frigyes áll. tanító Dorozsma. A harmadik díjat, dicséretet nyert dolgozat: „Hass, alkoss, gyarapíts s a haza fénye derül” jelű kapt. Szerzője: Dankányi Mihály rk. tanító Kupa. (Abauj vm.)

Kívánatos, hogy a dolgozatokban javasolt gyakorlati terveket a minisztérium már a jövő tanévben elrendelje.

Bejelentjük, hogy Czékus Frigyes dolgozatával lapunk olvasóit is megismertetjük.

## HIREK.

— **Dr. Schandl Károly meggyógyult.** Dr. Schandl Károly betegségéből fölépült és hivatalát elfoglalta.

— **A beiratas a főgimnáziumba a miniszter kedvező kijelentésére oly rohamosan indult meg,** hogy már eddig is több mint 40 tanulót irattak be az I. osztályba.

— **Rendkívüli vármegyei közgyűlés lesz** Szentesen 1924. évi június hó 30-án d. e. 10 órakor a vármegye székházában.

— **A bölcső rácsába szorult fejfel egy csesemő megfulladt.** Vitéz Polyak Mihály Rozekkel-tanyai lakos 12 hónapos Anna nevű kis leánya f. hó 19-én éjjel 1 óra tájban szotatas után fejével a bölcső egy lünyzó rácsa nyílásába szorult és a különös véletlen folytán megfulladt. Az edesanyja hajnali 3 órakor mikor felébredt, már halva találta.

— **Hatóság előtti rágalmazás.** Sándor Mihály községi fogyasztási ellenőr és Oláh Gábor volt csongrádi lakos feljelentették a csongrádi előjárásnál még 1922-ben Lantos Mihály volt közs. tanácsnokot és Sinkó Mihály volt községi fogyasztási ügyvezetőt hűtlen kezelés, adócsalás és közokirat hamisítás miatt. A fegyelmi eljárás felmentéssel végződött, mire Lantos és Sinka hatóság előtti rágalmazás miatt feljelentettek Sándort és Oláht. Sándor bocsánatot kért és a vádat elejtették, Oláh azonban nem volt erre hajlandó, mire a pénzügyi szakértő meghallgatásával Oláh Gabort 300.000 K. pénzbüntetésre ítélték, de a büntetés végrehajtását fel függesztették.

— **A m. kir. államvasutak tudvalevőleg** f. év július hó 1-vel összes állomásain áttér az aranykorona-érték számítására és ezzel kapcsolatban a jelenleg érvényben levő szállítási díjtételeket is felemeli és pedig 50-60 százalékkal. Az aranykorona jelenlegi szorzószáma 18.000, azaz egy aranyfillér 180 jelenlegi papirkoronát és egy aranykorona 18.000 papirkoronát ér. Míután az aranyértékkel való számítás a kezelési munkálatokat, legalább is az első időkben, jelentékeny módon megnehezíti és szaporítja, a helybeli vasutállomás főnöke ez uton is felhívja az érdekelt utazó és szállító közönség figyelmét erre a körülményre és evvel kapcsolatban az üzletszabályzat idevágó határozmányaira, melyek értelmében az egyes vonatokkal elszállítani szándékolt romlandó és egyéb ártek feltétlenül idejekorán adassanak fel, így pl. a d. e. 9 óra 56 p.-kor. induló vonattal elszállítandó romlandó gyorsáru küldemények legalább reggel 8 óráig feladassanak.

— **Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapjának,** az Uj Idők-nek 26. számában befejezést nyer Surányi Miklós érdekes regénye. Közli a lap azonkívül Kosáryné Réz Lola, Nyári Andor és Meskó Barna elbeszéléseit, Lyka Károly, Kálmán Jenő, Sztrkay Kálmán és Ruzitska Mária cikkeit, Vertessy Gyula verset, Bakonyi László aforizmait, számos művészi és időszerű képet és a lap rendkívül népszerű rovatát, a szerkesztői üzeneteket és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési ára negyedévre 80.000 korona. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy-ut 16.

— **Köszönetnyilvánítás.** A magyar kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 21672/924. sz. rendeletében köszönetet nyilvánította a csongrádi Hangya-szövetkezetnek különböző iskolák szegénysorsu tanulóinak tankönyvekkel és írószerekkel való segélyezése s az ifjúsági egyesület könyvtárának gyarapításáért.

— **A szegedi mezőgazdasági kiállítás.** A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara a szegedi Gazdasági Egyesülettel karöltve és a Szegedi Baross Aruvásár keretében szeptember 6-tól szeptember 14-ig nagyszabású mezőgazdasági kiállítást rendez. A trianoni beke óta a magyar mezőgazdaság megfogyatkozott területtel, de lankadatlan szorgalommal és buzgalommal dolgozik, mert teljes tudatában van annak, hogy csak a mezőgazdaság tudja az országot tápraállítani. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy a mezőgazdaság produktumait egy kiállítás keretében bemutatja, hogy az egész ország láthassa gazdánk munkájának eredményét s hogy a tanulni vágyó gazda látva a kiállított anyagot, maga is igyekezzék a legnagyobb a s legjobb eredményeket elérni. Hogy a kiállítás minél sikerültebb és minél nagyobb szabású legyen, szükséges, hogy azon minél

több gazda részt vegyen s termékeit ott kiállítsa. Jelentkezni a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamaránál (Kecskemét, Rákóczi ut 5. sz.) július hó 15-ig lehet.

— **Lopás.** Busa Imre gábor házvezetőnője, Varga Anna szolgálatából eltávozva 16 drb. szappant, 20 liter paprikát és háztartási eszközt vitt el magával, miket Busa felszólítására részben visszaadott. A többi tárgyakat megtartván, lopásért feljelentették.

— **Exotikus látogatók Budapesten.** Érdekes vendégei voltak a napokban a fővárosnak. Két török herceg látogatott el családjával Budapestre, ahol néhány napot töltöttek. Az előkelő vendégek a főváros összes nevezetességeit végigszemlélték és a napi program befejezéséül esténként egy-egy szórakozóhelyre mentek el. Többek között felkeresték a városligeti „Jardin de Paris”-t is, ahol a hercegeket, akik előre értesítették jövetelükről a mulató vezetéségét, Göber igazgató fogadta. A hercegek nagy érdeklődéssel és tetszettel nézték végig a nivós előadást. A hercegnök azt a kívánságukat fejezték ki, hogy Fedak Sárít közéről szeretnék látni. Göber igazgató erre a vendégek páholyába kalauzolta a művésznőt, akivel a hercegnök francia nyelven szívélyesen elbeszélgettek. A török hercegek annyira szimpátiikusnak találják Magyarországot, hogy mielőtt utjukat nyugat felé folytatnák, a nagyobb magyar városokat is felkeresni szándékoznak.

— **Az Urania mozegszínház legújabb műsordarabja:** Ut a boldogság felé. Filmjáték 2 részben, 12 felvonásban. Anna Mooret Sanderson, egy ravasz kalandor hálózába csalja, házassági komédiát játszik a leánygyal, de amikor Annának gyermeke születik, rutul elhagyja. A leány idegenben kénytelen menni. Anna szegényen és árván keres megelhetést és Bartlették házában cselédmunkát vállal. Martha Perkins, egy szószátyár véu kisasszony megtudja Anna mulját. Rögtön siet a hírrel Bartletthez, aki kintasítja Annát a házából. És Anna meg neki a hideg, téli éjszakának. A befogott folyóra vezet utja, de ott már elhagyja ereje s le rogy a jégre. Szerelmese, David amikor kitér a folyó partjára, meglepetten látja az egyik jégtáblán s habozás nélkül siet Anna megmentésére. Az öreg Bartlettel meghalja fiának önfeláldozása, s most már nem gördít akadályt a házasság elé. — A nagy Griffith film, amelyről évek óta hallunk s amelyet évek óta egyfolytában játszik New-York egyik legnagyobb funszínháza, most végre elérkezett hozzánk is. Talán az első film, amely hű, minden retouche-tól ment fotográfiáját adja az életnek. Ez a film Anna Mooret sora s a leány köré csoportosított mindegyik alaknak egyénisége van.

## Budapest ny. p. u. Csongrád-Szentes-Orosháza és vissza.

Budapest ny. pu. ind.	22 <sup>00</sup>	7 <sup>00</sup>	16 <sup>15</sup>	Cy	Orosházáról ind.	5 <sup>17</sup>	—	—
K. félegyházára érk.	2 <sup>24</sup>	11 <sup>19</sup>	18 <sup>44</sup>		Fábiánra érk.	6 <sup>57</sup>	—	—
K. félegyházáról ind.	*5 <sup>18</sup>	11 <sup>08</sup>	19 <sup>05</sup>		Fábiánról ind.	7 <sup>12</sup>	—	—
Csongrádra érk.	6 <sup>18</sup>	12 <sup>24</sup>	20 <sup>03</sup>		Szentesre érk.	8 <sup>00</sup>	—	—
Csongrádról ind.	7 <sup>16</sup>	12 <sup>49</sup>	20 <sup>13</sup>		Szentesről ind.	8 <sup>45</sup>	16 <sup>*</sup>	5 <sup>25</sup>
Szentesre érk.	7 <sup>56</sup>	13 <sup>20</sup>	20 <sup>43</sup>		Csongrádra érk.	9 <sup>20</sup>	16 <sup>41</sup>	5 <sup>55</sup>
Szentesről ind.	—	13 <sup>54</sup>	—		Csongrádról ind.	9 <sup>56</sup>	17 <sup>11</sup>	6 <sup>20</sup>
Fábiánra érk.	—	14 <sup>45</sup>	—		K. félegyházára érk.	10 <sup>08</sup>	18 <sup>14</sup>	7 <sup>20</sup>
Fábiánról ind.	—	14 <sup>58</sup>	—		K. félegyházáról ind.	12 <sup>25</sup>	2 <sup>26</sup>	7 <sup>37</sup>
Orosházára érk.	—	16 <sup>40</sup>	—		Budapest ny. pu. érk.	17 <sup>40</sup>	6 <sup>46</sup>	10 <sup>05</sup>

A \*-gal jelölt vonatok vasárnap nem közlekednek.

## Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester rendelőinek sorába!

DRAGON elsőrendű munkát készít csizmákban, női, férfi és gyermek-cipőkben. Beteg és érzékeny lábakra labbelit külön orvosi rendelés szerint a legnagyobb pontossággal és felelősséggel készít. Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Üzlet Szent György utca 11 szám.

— A teljesen új tiszai strandfürdő vasárnap, június 29-én megnyílik. A fürdő vezetősége kéri a nagyérdemű közönség pártfogását. Rajta lesz, hogy mindenki megtalálja fürdési élvezetét és kényelmét. Fürdési díj személyenként 4000 korona. Átkelési díj, fürdőruha használat külön számítatik.

— A Csongrád és Vidéki Takarékpénztár (a posta mellett) elfogad buzabetéteket a legmagasabb kamatozással; folyósít buzakölcsönöket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10—9

#### A piacon ellesett párbeszéd:

— Hová siet, szomszédasszony? . . .  
— Sietek a Löwy Dezső boltjába, Mert ott a jó rőfös áru nem drága. Ha nem hiszi, próbálja meg maga is, Mert én már ott olcsón vettem százszor is.

#### Kifogyhatatlan rovat.

Az egyik elemi iskolai vizsgán kérdezi a tanító:

— Hát mit tanultunk a földrajzból?  
— Azt magának jobban kell tudni, vágja ki a kis nebuló, mert maga tanította. . .

Az egyik csongrádi patikába bemegy egy kisleány s mikor a receptet átadja, siránkozva mondja:

— Aztán keveset adjanak ám, — mert nekem kell meginni. . .

A magyar nemzeti bankra mikor a kölcsönjegyzés megkezdődött, egy helyi banknak egy csongrádi atyafi a következőket írta:

„A felszólítást, hogy kölcsönt jegyezzenek, megkaptam. Fel is buzdultam hazafiságomban, oszt hát én is jegyeztem kétszáz ezer koronát. De tessék megírni, hogy hon lehet azt a pénzt fölvenni és azt is, hogy kell-e hozzá két jótálló?”

Az egyik csongrádi fényképészhez beállított egy közismert csongrádi ember s fényképezte magát. Pár nap múlva a fényképeket el is vitte — hitelbe.

Mikor nem akart fizetni s a fényképész beperelte, ravasz mosolyal jelent meg a bíróság előtt.

A fényképész — a felvétellel bizonyította, hogy az illető adósa, mire ez mosolyogva így szólt: Hát le ugyan levett, de az utcáról hívtam be, hogy jó képű emberről legyen fényképe a kirakatába — reklámnak. Így nyert pört a fényképésszel szemben a furfangos magyar. . .

#### Anyakönyvi kivonat.

1924. június 16-tól — június 23-ig.

Születések: Hajdu István, Kási Béla Dezső, Forgó Ilona, Justin Anna, Fekete Margit, Darida halv. szül. fiu, Kollát János, Szabócs József.

Házasságkötések: Berkes István Nagy Veronikával, Deák Lajos Forgó Anna Margittal, Szabó István Deák Johannával.

Halálozások: özv. Mészáros Károlyné Szabó Zsófia 82 éves, Sinkó Margit 3 hónapos, Weisz Albert 12. 74 éves, Labancz Sándor 19 éves, Csernus (Bulik) János 23 napos, Gyovai József 58 éves, Bujáki Gizella 6 hónapos.

#### Használt permetezők

kaphatók Egyr. Elemérnél, Hunyadi-tér 11. Telefon 24. 10—8

#### KÖZGAZDASÁG.

A Pénzügyintézet Központ f. évi június hó 23-án tartott választmányi ülésén a helybeli Körös-Tisza Bank Rt.-ot tagjai közé felvette. Ezen nagy jelentőségű tényről annál is inkább örömmel hozzuk a közönség tudomására, mert ezáltal bebizonyítva látjuk, hogy városunk ezen fiatal intézete a hozzá fűzött reményeknek teljesen megfelelt és megbízhatóságáról, vezetőségének rátermettségéről a mai nehéz viszonyok között a legszigorubb bírálatot is kiállta. A Körös-Tisza Bank Rt. bekapcsolódása az ország legnagyobb hitelszervezetébe azért is nagy jelentőségű, mert ezáltal módjában lesz városunk hitelügyeit a mai nehéz és tökeszegény viszonyok között fokozottabb mértékben is kielégíteni és a közönségnek hosszabb lejáratu hitelek nyújtásával is rendelkezésre állani.

Magyar Köztisztviselők és Állami alkalmazottak Takarékpénztára Részvénytársaság

Buapest, VII. Rákóczi-ut 76.

Sürgőnycim: Cobdenbank.

Egy havi felmondással elhelyezett kosztipénzek után havi 4%-ot térít.

#### Diák tánciskola.

Tisztelettel értesitem a szülőket és a tanulóifjúságot, hogy a vakációban 1924. évi július hó 8-án

táncanfolyamot nyitok és a jelentkezők számától függ a tanfolyam megtartása, kérem a résztvevőket még a hét folyamán jelentkezni lakásomon, Jókai Mór-utcai sarokház.

Hubert János.

Kiadó üzlethelyiség  
Kókai Farkasnénál Hosszu-u.  
13 szám alatt.

135 ezer kor.	egész finom minőségű és kivitelű francia női vászoncipő
90 ezer kor.	Tenisz-, torna-, strand- és utcai cipők fehér, szürke és barna színekben, vastag vörösgumitalppal, gyönyörű la minőség és kivitel. Férfi minőség 120 ezer K.
190 ezer kor.	alegfinomabb minőségű, valódi duplatalpu francia fazonu, egész la bivalybörtalpu teniszcipő-nek. Férfi nagyságban 240 ezer K.

**Gyermek vászon- és bőrcipők** minden nagyságban és formában állandóan raktáron és olcsó árban árusítatnak

**Szandálok** különleges minőségben és elsőrangú kivitelben, dupla varrással, dupla talppal külföldről ismét érkeztek.

**Gyermek gumitalpu vászoncipő** 25—29-ig 50 ezer. Kapható a 25 év óta fennálló, szoliditásgaró és olcsóságáról közismert Schäfer cégnél, Budapest, I., Döbrentei-tér 4—6. Tel. 5—71. Sár- és hócipők most leszállított áron. Kereskedőknek engedmény. Vidékre utánvétellel.

#### Eladó ház.

Ferenc József-utca 31 számú ház szabadkézből eladó. Értekezni lehetenti számú háznál, vagy a Gózon termény üzletben Kossuth u. 50 sz. alatt.

Napernyőket javítani és legújabb divat szerint áhuzni éivállatok minden pénteken Barna Henrik gyógyszerháza előtt, tisztelettel Silbermann Pál, szakképzett esernyőkészítő.

#### Dr. Marton Jenő

orvos, sebészműtő és fogorvos (fogtömés, foghuzás érzéstelenítéssel és műfogak.) Tisztviselőknek kedvezmény. Szegényeknek ingyen foghuzás.

Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám.



„Mitől olyan zamatos a kávéja, édesem?  
Egyszerű, csak UHU-kávéval van főzve.”



#### LEOPOLD S. Takatosmester

értesíti a szőlősgazdákat, hogy megérkeztek a valódi Vermorer permetezők és hozzávaló alkatrészek. Elsőrendű külföldi vörös gummik. Elvállal bármilyen rendszerű permetezőjavítást, úgyszintén épületmunkák, vaskapu és sirrácsokat a legdiszesebb kivitelben. Leopold-féle takaréktűzhelyeket jótállás mellett készít,

Vasar-utca 1. szám.

# Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet

mezőgazdasági termény  
és gépraktár.  
Jegyezzünk újabb Hangya  
üzletrészeket!  
Gyapjút a legmagasabb napi áron  
veszünk.

Fűszer-, vas-, kézmű-, rövid-  
és norinbergi áru.  
Keresztény magyar írók, gazda-  
sági, iskolai és tankönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va-  
sárnap című lapokra és a Magyar Gazdák  
Szemléje című havi folyóíratra.

314-es sz. „Hangya“ központi  
áruelőleg pénztárfiók. Áruelő-  
leg betétekre 18 százalékos kama-  
tot ad minden levonás nélkül.  
Olvassuk a „Hangya“ ujságot!

Nagyrebcsült hölgyeim és uraim!

E héten Budapesten,

**CSAK AZ UDVARBAN,**

az olcsó maradékvásárban Budapest,  
VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek

5500 drb. tartós pamutvászon mara-  
dék méterje — — — 13.640 K.  
2400 drb. öszevarrt pamutvászon  
lepedő drb. — — — 58.100 K.  
Csodaszép 120 cm. sz. női kelmek  
méterje — — — 28.100 K.  
Férfiöltönytösvet föltünést keltő ár  
méterje — — — 89.400 K.  
Belyemfényű kitűnő cloth méterje 35.800 K.  
U. m. remek szép kosztüm és velourkelmék,  
szintartó kanavász és zokrok, batisztschiffonok,  
grenadinok, asztalneműk, bőrerős anginok,  
kézfestők, törülközők, szalmazsákok és hasz-  
nált zsákok minden elfogadható árért.

CSONGRÁD VÁROSI

**URANIA MOZGÓSZÍNHÁZ**

Szombaton este 1/2 9 órakor és vasárnap  
este 1/2 9 órakor

**Ut a boldogság  
felé.**

Filmjáték 2 részben, 12 felvonásban.  
Főszerepben Lilian Gisch és Richard Bart-  
helmes amerikai filmművészekkel.

Az esti előadások kedvező idő esetén a  
város háza udvarán a szabadban, kedve-  
zőtlen idő esetén a tanácsteremben, a dél-  
utáni előadások a tanácsteremben tartat-  
nak meg.

HELYÁRAK: az esti előadásokon I. hely  
6000 K., II. hely 5000 K. A d. u. előadá-  
sokon erkély fentartott hely 6000 K.,  
I. hely 5000 K., II. hely 4000 K. Gyer-  
mekjegy 10 éven aluli gyermekeknek csak  
a délutáni előadásokon 3000 korona.

Nyomatott a Szilber-nyomda vállalatban.

HA

**KÖRISBOGARÁT**

és mindenféle

**GYÓGYNÖVÉNYÉT**

jól akarja értékesíteni, küldje be  
mintázott ajánlatát a

**PANTODROG-nak.**

Budapest, VIII. Baross-utca 13. sz.

5v4

Csonka-Magyarországnak a  
Hüvösvölgyi Üdülőtelep Rt.  
(Holtzspach) Budapest nyújt-  
ja egészségügyileg mindazt,  
mit Magyarországnak a Tátra  
nyújtott. Bővebb felvilágosi-  
tással szívesen szolgál a  
Mégváltó gyógyszertár,  
Csongrád.

**Tanulónak** felveszek szabóüzle-  
tembe egy jó házból  
való fiút. Both György, jókai utca 8 sz.

**Szilber J. Antal**

könyvnyomdája

CSONGRÁD, KOSSUTH-TÉR 9.

Elvállal jutányos árszámítás mellet-  
t béli és lakodalmi meghívókat,  
névjegyeket, falragaszokat,  
körleveleket, számoló-  
ésszórócédulákat,  
táblázatokat  
satöbbi.

Hirdetéseket, valamint előfizetéseket a  
„CSONGRÁDI UJSÁG“ és az „UJ BA-  
RÁZDA“ részére jutányos áron elfogad

**ABADIE**

vaiódi francia szivarka-hüvely

Cséplőbenzin, gépolaj, hengerolaj, fehérfém csapágy kiöntés-  
hez, gépszij stb. kapható a

**ZSOLDOS r. t. vegyesosztályánál**  
**Szentesen. Telefon: 75—76.**

**Folytonos áremelkedések dacára áruimat  
üzletáthelyezés miatt olcsón árusítom.**

Forgalmi adót nem számítok.

**Strasser Jenő**

szövet-, posztó- és rőfösáru-kereskedő  
Csongrád, Szt. Háromság (Piac)-tér 6. szám.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Olcsó és pontos kiszolgálás!  
Díványokat, szalonokat, ruanyos szobákat lecsőbbben és  
Egy tanuló felvétetik.